



### 金山工业区密集开展基层队伍建设培训活动

# 强化“三支队伍” 提升服务能力

本报讯(吴锦金)最近,立新村6组村民小组长杨晓英既激动又紧张,因为今年7月她被推选为村民小组长,前几天还受邀在工业区举办的2015年村(居)民组长培训班上进行交流发言。作为工业区所有村(居)民小组长中最“年轻”的一辈,她直言:“虽然我年纪轻、阅历浅,但我有信心做好村民小组长这份工作。”

像杨晓英这样的村民小组长,在工业区共有77位。近日,这些最最基层的“干部”齐聚一堂,共同学习交流如何当好一名称职的村(居)

民组长。有些“老组长”在交流中,以多年的工作经验和幽默却予人启发的真实案例,还原了基层农村工作的酸甜苦辣,现场时不时地爆发出阵阵掌声,是喝彩,也是激励。

除了村民组长培训,金山工业区密集组织开展了村(居)党小组长培训、居民组长培训等各类活动,进一步加强“三支队伍”建设。工业区社区党工委领导表示,对“三支队伍”加强培训,是工业区进一步贯彻落实“创新社会治理、加强基层建设”要求的重要举措,也是进一步推动落实“三四五”基石

工程和“百千万”教育工程的有力抓手。据悉,工业区每年都对百名党小组长、村(居)民组长和妇女组长,千名党员和万名群众开展培训教育,受到普遍欢迎。

加强队伍建设不仅仅只体现在加强培训一方面。今年4月,工业区出台了《关于加强“党小组长、居民组长、村委会妇女组长、居民楼组长”队伍建设的指导性意见》,俗称“三支队伍”指导性意见。不仅对“三支队伍”的产生方式、工作职责做出了明确,更是对其政治待遇、经济待遇等作出保

障,以此进一步落实市委“1+6”文件、区委“1+7”文件精神,健全和完善基层自治机制,提升基层组织建设整体水平。

与此同时,工业区将队伍建设的触角渗透到方方面面和各类人群。近日,2015年村(居)干部培训班如期开班,对换届产生的新村(居)“两委”班子进行统一培训,以理论和业务知识培训、“书记讲堂”、参观学习等多种方式,进一步增强村居干部的理论素养、开阔思维视野、提升履职能力,为推动工业区基层建设提供人才支撑和组织保证。

## 区人大代表、政协委员视察平安建设工作

本报讯(陈旭)10月15日上午,金山工业区组织区人大代表、政协委员视察平安建设工作。代表和委员们一行首先来到高楼村,深入到农村道路和宅基头里,实地查看实时监控等技防设施建设情况。据悉,高楼村根据本村和城镇相连、来沪人员多、案件易发等实际,今年已投入45万元新装实时监控15个和红外线简易探头145个,从硬件上保障一方平安。

在随后的工作例会上,工业区社区党委书记、人大代表联络室主任沈继祥在讲话中指出,平安建设要抓牢基础,落实责任,重点要放在基层村居;要舍得在资金上投入,完善防控体系;要创新方法,有效地化解社会矛盾。

会议听取了工业区1-9月平安建设工作情况的汇报,代表和委员们进行了工作评议,提出了宝贵的意见和建议。

工业区领导夏伟君出席。



### 危桥改造工程紧锣密鼓进行中

近期,金山工业区加快推进实事工程项目——24座农村危桥的改造工程,预计年底前将全部完成。

## 机关事业单位党组织书记工作例会召开

本报讯(吴锦金)近日,金山工业区召开机关、事业单位党组织书记第三季度工作例会,总结和提炼今年以来所取得的工作成效。会上强调,要通过“书记抓、抓书记”,围绕全年目标任务,补齐短板,狠抓落实。工业区社区党委书记、管委会副主任沈继祥出席。

沈继祥在讲话中指出,要对照全年目标任务,通过抓党建、抓特色、抓短板、抓队伍,推动重点工作全面落实和完成。要切实提升党的建设科学化水平,通过加强思想建设、作风建设、制度建设,把加强党的建设引向深入、形成常态;要保持

推动社会治理创新。坚持目标导向、问题导向和需求导向,通过深化网格化综合管理、完善区域化党建联建格局、做实党建服务中心等,推动各项工作任务落到实处,取得实效;要努力增强为民服务意识,克服观念不清、认识不高、作风不实等薄弱环节,将群众的利益放在首位,把好事办好、实事办实。

会上,机关、事业单位党组织书记进行了交流发言,回顾了今年以来的党建工作、社会治理工作以及其他重点工作的推进落实情况,并对下阶段重点工作进行了展望。工业区领导陆文君、卢坚出席。

## 聚焦村域小企业整治、违法用地违法建筑整治、水环境整治等七个专项 金山工业区环境整治全面“加码”

《解放日报》10月21日(黄勇娣)近日,金山工业区召开环境整治推进会,重点聚焦村域小企业整治、违法用地违法建筑整治、水环境整治、不规范种养业整治、废品收购站整治、小锅炉小茶炉整治、群租整治等七个专项,全面启动社区环境综合整治。

据透露,今年,金山工业区仅在水环境治理方面的投入,就将达到1.06亿元。其中,欢兴村界河疏浚拓宽整治即将开工建设,预计投入约7400万元。另外,园区还将全面推进各村脏乱差河道整治、镇村级河道养护等工作。

金山工业区是沪郊新型工业化建设的主战场之一。园区大、农村广、社区集中,形成了工业区的“三足鼎立”发展和生活环境,而企业多、外来人口多、种养业多,又造成了环境的“三多”,产生了复杂而众多的污染源。针对这些情况,金山工业区梳理出重要问题、突出问题,以水环境整治、不规范种养业整治为抓手,全力推进社区环境综合整治。

全长1.46公里的下横泾河道,是金山工业区重点整治的一条黑臭河道。其最大污染源位于河道的最东端,为奉贤区柘林镇一个大型养

猪场。因为猪场污水未经处理就直接排放,使得相邻的下横泾河道污染严重。今年上半年,河道周边居民信访不断。(下转第2版)

### ·本刊导读·

抓早抓好抓实 确保丰产丰收

>>>详见第2版

“三勤”小组长, 居民贴心人

>>>详见第3版

# 照「严实」之镜 行「严实」之风

金山工业区召开「严以用权」专题学习研讨会

本报讯(李文)按照市委、区委的统一部署,10月30日,金山工业区社区党工委召开“三严三实”专题教育第三次专题学习研讨会,重点围绕“严以用权”主题,开展深入学习研讨。工业区社区领导班子全体出席。

会上,工业区社区党委书记沈继祥回顾了工业区“三严三实”专题教育实践活动开展情况,并就抓好下阶段的专题教育提出要求。他指出,要深入学习贯彻中央、市委、区委新的精神要求,切实把握专题教育正确方向;正视自身短板、落实问题整改,持续发力确保专题教育抓铁留痕;坚持践行“三严三实”久久为功,不断提升工作新成效。

工业区领导夏伟君、吴慧、张敏围绕“严以用权”核心内容,联系思想和工作实际,畅谈了自身的学习体会和工作思考,其他班子成员围绕“严以用权”专题进行了交流互动。

又讯 金山工业区各基层党组织于近阶段组织召开了“补短板、抓整治,践行三严三实”专题组织生活会,列出发展短板,列出问题清单、研究整改措施,以强烈的责任感和紧迫感,切实回应广大群众的期盼和需求,使工业区更加和谐有序发展。据统计,现已列出问题清单132条,其中已整改52条,其余短板问题正在整改中。

责任编辑 李淳淳 吴锦金